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PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE SAQUAREMA – RJ. 

Ata da 6ª (sessão) Sessão Ordinária do primeiro período da 
Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada 
no dia 09 de março de 2023.  

Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência o vereador Sr. Abraão Ribeiro do Nascimento e a vice-presidência o 
vereador Evanildo Ferreira da Silva. Ocupando a primeira secretaria o vereador 
Bruno Enrico de Oliveira Pinheiro, e a segunda secretaria o vereador Ueverton 
Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os senhores 
vereadores: Amarildo Carvalho de Oliveira, Eduardo Pinto Veiga e Roger Carvalho 
de Almeida. Deixando de comparecer por motivos particulares justificados pelo Sr. 
Presidente em exercício, os vereadores Marcel Carneiro Chagas, Roberto Carlos 
Reis Melo e Wagner Matos de Souza Silva. Como também as vereadoras Elísia 
Rangel e Raquel de Carvalho Oliveira. Havendo quórum suficiente, o Sr. 
Presidente declarou abertos os trabalhos, colocando em discussão e votação a ata 
da sessão anterior, a qual foi aprovada pelos vereadores presentes. Posteriormente 
solicitou ao primeiro secretário também em exercício para fazer a leitura do 
expediente em pauta que consta abaixo: Lei sancionada pelo Executivo Municipal 
Lei nº 2.359 de 03/03/2023 - Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal - 
Estabelece a Função Gratificada do Legislativo (FGL), fixa quantidade, valores e 
dá outras providências. Projeto de Lei nº 032/2023 de autoria - Poder Executivo: 
Dispõe sobre a autorização de abertura de crédito adicional especial, no valor de 
R$1.063.036,00 (hum milhão sessenta e três mil e trinta e seis reais), no orçamento 
vigente. Indicações de autoria do vereador Abraão Ribeiro: Indicação nº 135 /2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a dragagem 
do córrego às margens da Rua Alameda “A” no bairro de Vilatur. Indicação nº 152 
/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado o 
patrolamento e encaibramento da Rua Praia Coroa Vermelha, no bairro de Vilatur. 
Indicação nº 153 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a instalação de postes e iluminação pública com Lâmpada de LED, 
na Rua Alameda “A”, no bairro de Vilatur. Indicações de autoria do vereador 
Amarildo Carvalho: Indicação nº 127/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a iluminação da servidão que fica situada na Rod. 
Amaral Peixoto e a Rua Adilson de Oliveira (ao lado da agropecuária Verde 
Minho). Indicação nº128 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a manutenção da iluminação do campinho da torre, no bairro 
do Rio da Areia. Indicação nº 173/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a criação de um local apropriado para serem 
recolhidos e armazenados pneus inservíveis de carro, moto, bicicleta, fazendo 
parcerias com empresas interessadas como a UTEP, POLICARPO ou usinas de 
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tratamento ecológicos. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro: 
Indicação nº 304/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a realização de processo licitatório cabível com o fim de finalização 
da obra do Centro Cultural, que está sendo construído na Rua Barão de Saquarema, 
no bairro Areal. Indicações de autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 
068/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a criação de um projeto moderno (com novas barraquinhas) para a praça de 
alimentação, no centro de Saquarema. Indicação nº 070/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a criação pelo Poder 
Executivo, de uma lei com normas para apreender e destinar animais de médio e 
grande porte soltos pelas ruas e estradas dentro dos limites do município de 
Saquarema. Indicação nº 136/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a realização mensal de uma feira de adoção de animais 
domésticos, orientação e conscientização quanto ao bem estar animal e guarda 
responsável. Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 
078/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a retirada de uma árvore seca que se encontra em estado de decomposição na Rua 
96 em frente a Creche Renascer, na altura do nº 2.250, no bairro de Jaconé. 
Indicação nº 079/2023- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a implantação de uma sede do Corpo de Bombeiros em conjunto 
com a PM (PROEIS) e a Guarda Municipal, para atender a todo o 3º Distrito, em 
Jaconé. Indicação nº 080/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciada a construção de uma cabine para a Guarda Municipal na praça 
Guilherme Menezes Rangel, no bairro de Jaconé. Indicações de autoria do vereador 
Marcel Chagas: Indicação nº 292/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a instalação de um quebra-molas na Rua Vinicius 
Novaes Vignoli, em frente ao nº 10, no bairro do Porto da Roça. Indicação nº 
293/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a pavimentação e drenagem na Rua Trinca Ferro, no Bairro da Barra Nova. 
Indicações de autoria do vereador Odinei Garcia: Indicação nº 307/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja oficiada à empresa Rio Lagos para 
que providencie a alteração do itinerário e extensão de horários noturnos nas linhas 
de ônibus que atendem os bairros de Bicuíba e Vilatur para que possam passar a 
atender aos alunos que estudam no horário noturno na Rede Municipal de Ensino 
e aos alunos do Programa Conexão Universitária que estudam em Cabo Frio e que 
ficam sem ter como voltar para casa. Indicação nº 308/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma praça 
com área de lazer e parquinho infantil, na Serra do Roncador, no bairro do Mato 
Grosso. Indicações de autoria da vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 
097/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a construção de uma Casa Creche no bairro Serra do Mato Grosso. Indicação nº 
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098/2023Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a 
construção de uma Casa Creche no bairro da Barra Nova. Indicação nº 099/2023 - 
Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção 
de uma Casa Creche no bairro do Porto da Roça. Indicações de autoria do vereador 
Roberto Carlos: Indicação nº 088/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a implantação de um Posto de Saúde 24 horas, 
no bairro da Serra do Mato Grosso. Indicação nº 089/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a substituição da iluminação pública 
por lâmpadas de LED, na Rua Elvira Cabral de Oliveira, no bairro do Rio Seco. 
Indicação nº 090/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado o asfaltamento e rede de esgoto na Rua Nilson Costa dos Santos, no 
bairro do Rio Seco. Indicações de autoria do vereador Wagner Matos: Indicação nº 
272/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a construção de uma faixa de pedestres elevada na Avenida Beira Mar, na altura da 
Rua 91, no bairro de Jaconé. Indicação nº 273 /2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de uma faixa de 
pedestres elevada na Avenida Beira Mar, na altura do bar do Dozinho, no bairro de 
Jaconé. Indicação nº 274/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a construção de redutores de velocidade na extensão da Rua 1º 
de Maio, na altura do CRAS, em Sampaio Correa. Ao término da leitura acima, o 
Sr. Presidente em exercício, liberou o uso da palavra. Tendo feito uso da tribuna o 
Vereador Amarildo Carvalho de Oliveira. Diante das manifestações silenciosas 
ocorridas em plenário neste dia pelos cuidadores de animais de Saquarema, 
reivindicando melhorias para os mesmos, o orador falou da necessidade de solicitar 
a presença nesta Casa da Secretária Municipal de atendimentos aos animais, para 
dar esclarecimentos concernentes ao assunto. Frisando que tem muita coisa errada, 
nesta cidade, e que há necessidade de serem ajustadas. Colocando também a 
dificuldade que os vereadores têm de falar pessoalmente com certos secretários do 
município. O vereador Bruno, em aparte, ratificou as palavras do vereador 
Amarildo. Da presidência o vereador Abraão, falou que todos os vereadores têm o 
livre arbítrio para fazer um oficio solicitando a presença de qualquer secretário a 
vir a esta Casa para prestar esclarecimentos para a população. Em seguida o 
Presidente em exercício solicitou que o vice ocupasse a presidência e fez uso da 
tribuna. Ao iniciar, explicou que foi marcada uma reunião na próxima segunda-
feira com os vereadores e os representantes cuidadores dos animais do município, 
com a finalidade de solucionar o caso debatido. No que se refere ao plano de cargos 
dos inativos da educação municipal, disse que algo precisa ser feito pelos mesmos, 
pois se aposentam e perdem boa parte dos salários. Ainda o vereador enalteceu o 
trabalho dos professores, dizendo, inclusive, que algo precisa ser feito para 
beneficiar os mesmos. Comentou ainda o vereador, que o IBASS precisa desvincular 
o CPF do marido da professora que está aposentada, o qual fica atrelado a ela, e o 
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marido não recebe nada. Finalizando, disse acreditar que todos os vereadores irão 
se reunir com alguns representantes dos aposentados, na intenção de solucionar 
esta situação. Em seguida reassumiu a Presidência, e, passou a palavra ao vereador 
Bruno Pinheiro. Em breves palavras o orador saudou os protetores dos animais que 
se encontravam presentes no plenário e se solidarizou com os mesmos, frisando 
que o seu papel neste legislativo sempre foi em prol dos animais. Saudou                                                                                                                             
também o Secretário Andrade, igualmente presente na sessão, dizendo se todos os 
secretários fossem como o Secretário de Segurança Municipal Andrade, estaria 
ótimo. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
passou direto para a ordem do Dia. Foram aprovados em primeira discussão e 
votação, acompanhados dos pareceres competentes, com 06 (seis) votos  favoráveis 
os projetos abaixo relacionados: Projeto de Resolução nº 015/2023 de autoria do 
vereador Wagner Matos de Sousa Silva - Concede a “Medalha de Bravura da 
Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida” ao Sr. Bruno de Souza Almeida 
Projeto de Resolução nº 016/2023 de autoria do vereador  Wagner Matos de Sousa 
Silva - Concede a “Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa 
Almeida” ao Sr. Robson Moura de Figueiredo. Nada mais havendo para tratar na 
presente data, o Sr. Presidente encerrou os trabalhos, convocando os demais Edis 
para se reunirem na próxima quinta-feira, dia 16 do corrente mês e ano. Já que na 
próxima terça-feira, dia 14, esta Casa fará Sessão Solene em comemoração ao Dia 
Internacional da Mulher. Para constar lavrei a presente ata que assino: _______, 
Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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